

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias e intereses generales

Informaciones postales, telegráficas y telefónicas

NUM. 5.956

Oficinas: B. N. Factor, 2

Jueves 20 de Diciembre de 1917

Teléfono número 172

AÑO XXII

HERALDO DE ALCOY

NOTAS CORTESANAS

La política y sus hombres

Despejando incógnitas

Se han registrado estos días dos astos de resonancia y que merecen la opinión liberal medita sobre el uno el banquete celebrado en Sevilla en honor de D. Santiago Alba. Fue el otro el que tuvo lugar en el seno del Ejército y la Armada con motivo de descubrir la lápida conmemorativa dedicada a su inauguración. Al principio asistieron 400 comensales, pero no el local más espacioso. Entre los asistentes habí 21 diputados y 6 senadores. Además recibieron adhesiones de 106 parlamentarios. En el segundo hallaban presentes todos los jefes y jefes de la guarnición de Madrid. Este servicio y las más altas dignidades del Ejército. No puede calificarse, ante estos sucesos de exageraciones y amañadas, sino de concreciones definidas y con valoración sinté-

que nos llevará al caos y a la esterilidad parlamentaria, incubadora de un golpe de Estado por motivos más calificados aún que los de Pavia. Habló después de la necesidad imprescindible de que la Corona sepa con qué programa se va a la disolución de Cortes, pues si lo que se pretende es la autonomía nacionalista para Cataluña, dejando al Estado poco más que la moneda, el Ejército y el Arancel, bueno será que los electores que hayan de votar candidatos regionalistas fuera de las provincias catalanas sepan el alcance de su voto. Negó que la disolución sea necesaria, pues la mayoría liberal no está deshecha y prestaría, su concurso al gobierno cuando esta lo reclamase para una labor patriótica.

Habló en Sevilla D. Santiago Alba y en Madrid el Sr. La Cierva. De lo dicho el primero, aunque perdiendo la fuerza y brillantez del discurso, la esencia no proporciona amplios extrarrazonamientos para percibir los conceptos. Del Ministro de la Guerra, las referencias son más exactas, merecedoras de los que se han publicado. Estos dos discursos, reflejan la verdadera situación política española. El Sr. Alba, que es el partido liberal puede confiar en la opinión y que no tendrá razón de cuando esta no le acompañe, ha hablado con patriotismo sincero, como corresponde a quienes han de compartir responsabilidades y desear hallar en la conciencia pública canteras de civismo donde cimentar la soberanía de las naciones. Su oración, que a juzgar por lo que el telégrafo expresa, fue de palabras elocuentes y razonadas, no tuvo intenciones para disimular los errores de las fuerzas liberales, ni para condenar los personalismos que motivaron las divisiones.

Apoyándose en declaraciones del leonés regionalista, que en su conferencia en Barcelona afirmó que García Prieto había prestado cristianamente a sacrificio al partido para poder formar gobierno, condenó la política de grupos

que nos llevará al caos y a la esterilidad parlamentaria, incubadora de un golpe de Estado por motivos más calificados aún que los de Pavia. Habló después de la necesidad imprescindible de que la Corona sepa con qué programa se va a la disolución de Cortes, pues si lo que se pretende es la autonomía nacionalista para Cataluña, dejando al Estado poco más que la moneda, el Ejército y el Arancel, bueno será que los electores que hayan de votar candidatos regionalistas fuera de las provincias catalanas sepan el alcance de su voto. Negó que la disolución sea necesaria, pues la mayoría liberal no está deshecha y prestaría, su concurso al gobierno cuando esta lo reclamase para una labor patriótica.

Hasta aquí el discurso de Sr. Alba. Veamos ahora el del Ministro de la Guerra. Lo que La Cierva ha dicho, puede concretarse en muy pocas palabras. Con decir que repitió sus adulaciones para el Ejército, que siguió la maniobra que intenta perpetrar para convertirse en supremo arbitrio, está expresado todo. Pero no nos dejemos llevar de la pasión. Véase lo que dice «El Imparcial»: «El Ministro se presentó a los ojos del

Ejército como llevado en pos de las fronteras, no como conductor de masas. Su discurso fue un canto, que a fuerza de talento y del gallardo teno de la voz no cayó en las pegajosas dulzuras de la adulación; fue un himno de las Juntas de defensa y una profesión de su fe en ellas. Al hablar así, el Sr. La Cierva olvidábase de que pertenece a un partido que fue expulsado del Poder por un manifiesto de las Juntas en que se le acusaba de haber provocado los sucesos del pasado; olvidábase asimismo, de que el jefe de ese partido decía resentidamente en «El Liberal» que no podía permitirse la intromisión de las Juntas en la política nacional e internacional; y olvidábase, por último, que forma parte de un gobierno cuyo Presidente tuvo que dimitir ante la amenaza de la sedición. Y es

que el Sr. Cierva tiene más ambición que memoria. Por algo ha dicho en Sevilla el Sr. Alba que «el Ejército comienza a asquearse y a sentirse molesto ante la maniobra que son él se pretende realizar y que sería pérdida si no fuese de una sencillez y pobrísima vulgaridad». Por fortuna, es difícil que nos engañemos. El país sabe a qué atenerse respecto a lo que puede esperar de cada uno, de los que progonan la supremacía del Poder civil y la mantienen a riesgo de posibles represalias, y de los que, adúltero a los más fuertes, quieren pescar en río revuelto. Despedidas las incógnitas, que la opinión juzgue y proceda.

LUIS CARRILLO

Madrid 19 de Diciembre de 1917.

CRONICAS DE LA GUERRA

Colonias espirituales alemanas

(De nuestro servicio especial)

Alemania al mismo tiempo que perdía sus colonias materiales, ha ido quedándose sin colonias morales y van reduciéndose, también con una gran rapidez, sus dominios espirituales.

Desde el principio de la guerra todo el aparato colonial de territorios adquiridos por la explotación del esplendor de las victorias de 1870, cuyo primer paso decisivo fue el reparto de África de 1884, ha ido derramándose merced al poder marítimo y militar, universalizado del Imperio británico, y al mismo tiempo que el dominio alemán efectivo sobre Kiau-Tekeu, Nueva Guinea, las Samoa, Togo, Camerón, África del Suroeste y África Oriental, pasaba a poder de Inglaterra y sus aliados, Portugal, Italia, Rumanía, Grecia, China, la América Hispano-Portuguesa y los Estados Unidos, reemplazados por Alemania, quedando a estas sus «colonias» morales y reduciendo, por la brutalidad de los métodos teutones y su desprecio al Derecho también, sus «dominios» espirituales.

Quizá entre los pequisimos grupos «sentimentales» que que tan fieles a Alemania, sea el de los bocheros españoles el más importante por su número, por su intransigencia agresiva y por el hermetismo con que encierra sus ideales, hasta el punto de evitarles el contacto de la razón y del instinto.

En este desdichado país de la paradoja y del absurdo, el bocherismo primordial obedeció a pasiones inocentes y ruines y recluta su «fuerza» explotando

la ignorancia de las masas capaces de comulgar con las ruedas de molino de la propaganda calumniosa y deslumbrantemente bárbara de los agentes germanófilos.

Y las causas reales del culto a la fuerza todopoderosa, de un odio a Francia católica, pero antierielical (que es compatible de otros; y la envidia que provocan los éxitos coloniales de Inglaterra, en los menos; se enoble con la socorrida bandera descolorida y vieja de una patria fuera de lugar, que falsando la historia y abultando las «chazañas» alemanas, presenta a Inglaterra como la enemiga del género humano y la única causa de una decadencia que preparó exclusivamente nuestra legendaria tradición de estúpidos errores.

Los métodos de guerra germanos—torpedos de barcos neutrales, bombardeos de ciudades no militares y deportaciones de poblaciones civiles—por ser los únicos posibles dada su carencia de recursos para hacer una guerra regular y su mentalidad para encastrar buenos esos procedimientos; suficientemente abultados entusiasman a las masas indotas de la parte perversa de un país que goza con la agonía de los caballos en los circos taurinos y que proclama «esta nacional» a esta borrachera de sangre y de matenis ó cobarde que se llaman corridas de toros...

Están bien explotados estos sentimientos per los agentes germanófilos cuando presentan como maravillosos éxitos militares el aplastamiento de Bélgica, el aniquilamiento de Serbia, la invasión de una parte de Francia, los asesinatos de aeronaves de mujeres y niños y la destrucción, con sus tripulantes y pasajeros, de barcos de comercio enemigos y neutrales.

Y esta explotación brutal está hecha con la buena fe del pueblo que acuñó una medalla en conmemoración de la «victoria naval» del torpedero del «Lustania», y recibida con entusiasmo de los que aplauden hechos como la destrucción de nuestros propios barcos... Inglaterra, retirándose sin cuidarse de «la galería» alemana y Alemania de «los mares» del mundo y va reduciendo sus horizontes en los que se divisa ya la Santa Elena—tumba de las tiranías peligrosas...

PARA MAÑANA

Gaillaux ó la pesadilla de Francia

interesante crónica de actualidad extranjera, por ANDRÉS GONZALEZ BLANCO.

La guerra en el frente inglés

LOS NEO-ZELANDESES por X. X.

Registro civil

Día 19
NACIMIENTOS
Matilde Ricart Llopis, de Remigio y Matilde.
Teresa Verdú Llopis, de José y Teresa.
MATRIMONIOS
Ninguno.
DEFUNCIONES
María Reig Nicolau, de cuatro años.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale a la mejor taza de caldo—No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y peptona

PRECIO, 3'50 PESTAS
Pídase en todas las farmacias y droguerías.
Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7 VALENCIA.



TORTOSA E HIJOS

Con nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reducibles, por voluminosas que sean.
VALENCIA: Bajada de San Francisco, número 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.
CONTENIENTE: Mavans número 80.

CLINICA MEDICO QUIRURGICA Y CENTRO BACTERIOTERAPICO DE D. F. GOMEZ VALOR
Dintor Casanova, 20, pral.
CONSULTA DE 12 A 2



STON IBERICA (S. A.)

se vende

oficio hidráulico titulado de

CLINICA MEDICO QUIRURGICA

F. GOMEZ VALOR

Reclamación

Rumores de huelga

Incendio

En el Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE

Aneche se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria por segunda convocatoria, bajo la presidencia de D. Francisco Payá Miralles y con asistencia de veintidós concejales.

Después de aprobada el acta de la anterior y de dar cuenta de la relación de multas, se procedió, de acuerdo con lo dispuesto en la ley municipal, á repetir la votación efectuada en las dos sesiones anteriores, para la designación de Alcalde Presidente.

Del escrutinio resultó que obtuvieron once votos D. Camilo Terol Pastor, diez D. Francisco Payá Miralles, y una papeleta en blanco.

En su consecuencia fué proclamado Alcalde de la ciudad D. Camilo Terol Pastor, quien en el mismo acto se posesionó de la presidencia, pronunciando breves frases de salutación y de reconocimiento y exponiendo que durante el breve tiempo que habrá de desempeñar la Alcaldía procuraría cumplir su cometido con el mayor celo y la mejor buena voluntad.

Después se despacharon varios asuntos de escasa importancia y se dió cuenta de un informe de la Comisión de Hacienda proponiendo se conceda á los empleados municipales la mitad de la paga de un mes, á modo de gratificación ó mejora, dada las difíciles circunstancias presentes, cuyo informe fué aprobado por unanimidad con una enmienda del señor Moló Pascual, en el sentido de que dicha gratificación solo comprenda á los empleados que venían siendo en 1.º de Diciembre, y otra del Sr. Puig, proponiendo que se hiciera extensiva á las viudas é hijos de los empleados fallecidos en el año actual, en forma de que se les abone la parte de bonificación proporcional al tiempo que estuvieron prestando servicio.

También se dió cuenta de una resolución de la superioridad desestimando un recurso elevado á la misma sobre nulidad de las elecciones municipales verificadas en Noviembre último, en los distritos segundo, tercero y cuarto de esta población.

Sin ruegos ni preguntas se levantó la sesión á las siete y media.

HERALDO DE ALCOY es un periódico independiente, de avisos y noticias, y el más leído en la localidad.

Esbozos literarios

La mujer

La mujer, esa mitad de la personalidad humana, se debe á su familia, á sus hijos y á su patria; la mujer que tiene asignado un puesto social en el mundo, es al propio tiempo el alma del hogar, el puerto donde el hombre busca refugio en las tempestades de la vida, y cuando en medio de las prosaicas atenciones del oficio ó del empleo, suele este olvidarse de su ideal, allí está la mujer para llevar con su prudencia, con su ternura y con la sagacidad de su espíritu, de su ingenio ó consuelo á sus penas y un rayo de esperanza á su corazón. Por eso dijo Denoso Cortés: «Cuando Dios, compadecido del hombre, su más perfecta criatura, resolvió otorgarle el primer don en su amor infinito le dió la mujer. El hombre fué el señor del paraíso, la mujer su ángel.»

La mujer al considerarla como madre debe ser una ser incompromisible, ella es la que nos alimenta la vida con su propia sangre, ella es la que estrechándonos contra su pecho nos duerme arrullándonos con sus cantos, ella es en fin, la que al morir nos llora dando gritos desgarradores, todo cuanto somos lo debemos á la mujer ¿puede haber quien no la quiera?

La mujer es el encanto de sus padres, y, obediente y discreta, aprenderá en su juventud á ser buena mujer para otro día; y cuando unida al hombre de su predilección por el lazo amoroso del cariño, más no por intereses ni conveniencias de familias, que son de suyo pasajeras ó falsas; cuando unida al hombre de su predilección, digo, ocupe el elevado rango de digna compañera, la paz se ensañoreará en el hogar, y este hermoso ejemplo se extenderá por doquiera y la expresión de «sexo débil» se reemplazará por la de «bello sexo».

La mujer es la compañera del hombre; disfruta cuando él disfruta, y sufre, interiormente cuando él sufre, pues ella, á pesar de que sufra las mayores angustias tiene siempre la cara sonriente para hacerle al hombre, su compañero, menos penosa la vida.

EDUARDO CAMBRONERO

La cura por el ayuno

Toda persona enferma, cualquiera que sea su dolencia no debe ir á consultar con ningún médico, sino sencillamente dejar de comer. El ayuno prolongado es la mejor panacea. Tal es, por lo menos, la teoría de Upton Sinclair, literato inglés y sumo sacerdote en pro del ayuno curativo.

Master Upton Sinclair, en cuanto se siente indispuerto, ayuna doce días, sin dejar por eso de trabajar como de costumbre. Los yanquis, siempre exigidos, se imponen ayunos más largos. Hay casos de ayunadores que se han pasado veinte, treinta, cuarenta ó más días sin probar bocado.

Los que han tenido valor para verse al covisar no sistema curativo dicen que transcurridas las primeras veinticuatro horas deja de sentirse hambre y no se experimenta ninguna sensación desagradable, sino muy al contrario, pues no falta quien asegure que se siente mejor que nunca cuando deja de comer.

El sistema equivale á una limpieza general de la máquina de nuestro organismo. El estómago y los órganos digestivos gozan de un descanso absoluto, la piel se aclara, los ojos aumentan de brillo y el cerebro envejecido se rejuvenece.

Terminada la cura por el ayuno, el apetito vuelve espontáneamente. Como ocurre el caso la luz, vemos treinta ó más días, y sólo entonces —dice M. Sinclair y sus discípulos— es cuando debe volverse á comer. Primeramente se toma zumo de naranja, luego leche, y así sucesivamente se va aumentando la solidez de los alimentos. El paciente recobra las carnes rápidamente, la digestión adquiere nuevos bríos y, según palabras del apóstol del ayuno, el ayunador se pone como un rollo de manteca y colora do como una cereza.

Todo lo expuesto es considerando el asunto desde el punto de vista de los ayunadores; pero la cosa tiene otro aspecto, y éste es bastante más serio.

El ayuno prolongado es peligroso. Podrían citarse casos en que el experimentado se ha sido suspendido bruscamente por la muerte. Uno de estos casos lo menciona persona de tanta autoridad como el doctor Forbes Winslow en su libro «Ayuno y ayunadores». Un joven estudiante italiano propuso pasar quince días sin comer, siguiendo el ejemplo del doctor Tanner, y falleció de un colapso cardíaco á los ocho días de empezar el ayuno. Hace pocos meses, un conocido abogado londinense ensayó la nueva «cura» con fatales resultados. Era uno de los primeros convertidos de Mr. Sinclair, y leió de tomar todas las precauciones aconsejadas por el propagandista; pero, á pesar de todo, murió á los catorce días, no obstante los cuidados que se le prestaron.

El tercero de los casos que pueden citarse á este propósito es bastante triste. Una señora, joven y bonita, de la buena sociedad de Filadelfia, ayunó treinta días para curarse una erupción cutánea; pero cuando quiso volver á comer el estómago rechazó el alimento. Todo cuanto tomaba lo devolvía. Los médicos más eminentes la examinaron, pero no pudieron contener los vómitos, y la señora falleció tres semanas después de haber ayunado un mes.

La duración del ayuno depende mucho de la condición del ayunador. El cuerpo, falto de alimento, absorbe sus tejidos, es una palabra, vive de sí mismo, y, por lo tanto, un hombre gordo puede ayunar más tiempo que un hombre flaco; pero, en todos los casos, los médicos reconocen que un ayuno de más de veinticuatro horas es peligroso.

En la cuestión de la comida es muy difícil asegurar si un hombre come poco ó mucho. Toda persona que duerma bien y que trabaje con buen ánimo puede estar cierta de que come lo necesario, sea escasa ó abundante su alimentación.

Para que una máquina trabaje hay que echarla combustible, y del mismo modo el hombre que quiere conservar sus energías vitales tiene que echarse combustible, es decir, alimento.

LA LAMPARA



A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.

Agricultores

Para hacer una buena plantación de viña gástense injertos perfeccionados hechos al natural por el viverista Félix Pastor Esteve, de Puebla del Duc (antes de Rugat) único modo de tener en menos tiempo viñas iguales y completa producción —aseguro sus resultados. Injertos de diferentes viníferas sobre distintos pies americanos —pueden ver una muestra é se la llevarán á domicilio con solo avisar en la calle de Arias Miranda, número 5, ALCOY.

Comunicación local

NOTICIAS VARIAS

Ayer incurrimos en un involuntario error, designando por el nombre de Vicente al acreditado joyero de Valencia D. Emilio Claver, amigo nuestro muy distinguido que se sabrá seguramente perdonarnos esta confusión.

Se ha concedido el retiro para Guardamar al carabínero de esta comandancia José Romero Pareja.

En virtud del mal estado del tiempo se han suspendido los ejercicios ordenados para estos días, dedicándose la fuerza del regimiento de Vizcaya á los de gimnasia y esgrima y de punterías en los dormitorios.

Sarampión, Escarlatina y Viruela en el «Ermitivo» López Moreno sucesor de Andrés y Fabiá; frasco 3 pesetas. Farmacia Vitoria. ALCOY.

S. M. el Rey D. Alfonso XIII, para el piano máquina HAMMOND.

Se vende

un edificio hidráulico titulado de Vives, en la partida del Molinar.

Razón, A. Atacil, número 6.

Suplicamos á nuestros suscriptores comuniquen inmediatamente á esta Administración cualquier deficiencia que noten en el respecto á su domicilio de nuestro periódico.

Informaciones telegráficas y telefónicas

Madrid 20

Contra la reventa de billetes

Por la Dirección General de Seguridad se han dictado severísimas instrucciones contra la reventa de participaciones y décimos de la Lotería.

Los temporales

Comunican de Santander, Palencia y otras poblaciones que á consecuencia de la nieve los trenes continúan detenidos. En Barcelona reina un fuerte temporal.

Una prohibición

Nueva York.—La Cámara de Representantes ha acordado por 282 votos contra 123, prohibir la venta de bebidas alcohólicas.

La influencia del cine

San Sebastián.—La policía realiza pesquisas para detener á los autores de los robos cometidos en los últimos días. Hoy fueron detenidos dos muchachos de quince años que robaron una importante cantidad, forzando la puerta de una casa de cambio.

Se cree por noticias que se recibían una cuadrilla de jovezuelos, sugestionados por los cines, son los autores de innumerables robos cometidos estos días.

PARA ANUNCIOS BARATOS

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados

A. REYES MORENO

Para anuncios en periódicos de Provincia

A. REYES MORENO

Fuencarral 13 y 15. MADRID

Se venden 100.000

E. taquillas Chasselas x Berlandieri.—H. B. garantizadas

Para precio y condiciones dirigirse á D. Rafael Gisbert.—Calle de San José número 21. ALCOY.



Piano Automático Angelus

VERDADERA MARAVILLA

Rollos Música gran novedad

Visite usted la Academia de música Sant Cecilia y tendrá gran placer en oír estos admirables instrumentos.